

# ZSONGORKŐI LELÁTÓ



Kővágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2022. 7. szám. Megjelenik 450 példányban



## Testületi ülés, bölcsőde, Zsongorkő Fesztivál

A közelmúltban megtartott testületi ülésről, a népkonyháról, a postáról, és a település dolgairól beszélgettünk Sándor Tibor polgármesterrel, de szót ejtettünk az augusztusi Zsongorkő Fesztiválról is.

**Polgármester Úr, eltelt egy újabb hónap! Mi hangzott el a közelmúltban tartott testületi ülésen?**

A júliusi testületi ülés nem a megszokott módon zajlott, mert több közeli határidős ügyet, rendeletet tisztáznunk, módosítanunk kellett. Augusztus 20-án jutalmazni fogjuk azokat a személyeket, akik sokat tettek és tesznek Kővágószőlősért. Ennek rendeleti tisztázása érdekében is tanácskoztunk.

**Terveink szerint 2022-től kezdve minden évben megköszönjük azoknak a lakosoknak, szervezetnek a segítséget, akik hozzátesznek közösségünkhöz.**

Javaslatot tenni e személyek kilétére, a civil szervezetek, a testület, az intézmények, dolgozóinak tudnak. Idén három személyt választunk ki a jelöltek közül. E fontos pont mellett, a bölcsődével kapcsolatban is akadtak megtárgyalni való feladataink. Elkészült a bölcsivel kapcsolatos szakmai program, melynek megbeszélése a működési engedély kiadásához, az alapító okirat megszerzéséhez szükséges. Természetesen az aktuális pályázatok megvitatása, gondolok itt, a temetőben tervezett vízvezető árok határozatára. Fontos volt még az óvoda - konyha öt évet lezáró dokumentumának megírása is. Az óvodánál fontos megemlíteni azt, hogy augusztusban a konyha bizonyos részének felújítását elkezdjük, illetve előrébb hoztuk a gépezet fejlesztését is. így au-

gusztusban csak a szociális rászorulóknak kaphatnak étkeztést, amit máshonnan szerzünk be.

**Népkonyhát illetően hamarosan változás fog történni, erről mit szabad tudni?**

Annyi a változás, hogy a népkonyha ellátása, szervezése, működése már nem az Önkormányzat feladata. A vállalkozó feladata a személyek biztosítása, az étel kiosztása, a mennyiségért is ő felel. Az Önkormányzat a kiszolgálóhelyet adja, illetve amennyiben a vállalkozó tőlünk rendeli az ételt, akkor a főzés is a feladataink közé tartozik, kivéve augusztus hónapban, a már fent említett okok miatt.

**A település lakóinak kellemetlenséget okozhat a posta bezárása. Beszélne erről pár szóban?**

Sajnálattal vettük mi is tudomásul a döntést. A Magyar Falu Program keretein belül a boltok pályázhattak, felújításhoz szükséges anyagi forrásokra. A pályázat feltétele az volt, hogy amennyiben a bolt vállalja a postai szolgáltatások biztosítását, az előnyt jelent az elbírálásnál. Az egyik kisbolt vállalta, hogy átvételi csomagpontként is működik, a Coop pedig biztosította a postának szükséges helyet az egyéb postai szolgáltatásokhoz. Jelenleg a csomagokat, kiadványokat egy autó szállítja házhoz. Ezek a pályázatok egy évre szólnak.

**A posta épületét egyelőre nem adják el, ezt az Önkormányzat szeretné megvásárolni.**

Az egy éves próbaidő lejártá után érde-  
mes majd erről tovább beszélni.

***NYMTIT területén egy kutatási prog-  
ram zajlik, munkalehetőséget biztosít-  
va. Van-e tudomása arról, hogy ezt  
helybeliek igénybe vették-e?***

Igen, a kutatás egy szeizmológiai mé-  
réssel folytatódik, amely több millió  
forintot von maga után. Ennek a folya-  
matnak a lényege, hogy elég nagy sú-  
lyú gépekkel „megrezegtetik” a talajt  
és ebben az intervallumban egy bizonyos  
távolságban pedig műszerek érzé-  
kelik a rezgés talajból visszaáramlását.  
A mérés végén kirajzolódik, hogy a  
talajban lévő rétegek hogyan helyez-  
kednek el. Könnyíti a helyzetet, mert  
így nem kell lyukat ásni a talajba és ott  
elvégezni ezt a folyamatot. A munkát  
egy lengyel cég végzi, aki a Kővágó-  
szőlősi Ipari Parkban tevékenykedik,  
ide mintegy száz embert vettek fel dol-  
gozni, akik a kábelek és műszerek ho-  
zatalában segítik a szakembereket. A  
felvett dolgozók két hétig dolgoznak,  
majd ezt egy két hetes pihenőidőszak  
követi, aztán ismételten munkába áll-  
nak, ez pedig több mint két hónapon  
keresztül zajlik, napi 18.000 forintért, a  
munkaidő napi tíz, tizenkét óra. Né-  
hány embert a környező településekről  
alkalmaztak már, de Kővágószőlősi  
polgárról nincs tudomásom.

Az NYMTIT munkájához hozzáte-  
ném, hogy továbbra is zajlanak a kuta-  
tások, furások is lesznek ebben az év-  
ben. Változást a szeptemberi hónapban  
érezhetünk majd, mert az új kor-  
mány megalakulásával bizonyos fel-  
adatkörök más miniszterek feladatai alá  
kerültek. A továbbihoz szükséges fi-  
nanszírozási formát még nem tudjuk,  
ez e a jövő zenéje.

***21. század technológiája elérte Kővá-  
gószőlőst, gondolok itt a Golgotai  
gyártósor átadásra.***

A megnyitón jelen voltam, mint meg-  
hívott, a település vezetőjeként. Csodá-  
lattal vettem tudomásul, hogy micsoda  
berendezéseken keresztül zajlik majd a  
munka. A cég egy az '50-es években  
készült épületet újított fel.

***Ahogy ők is foglalmaztak,  
az épület új ruhát kapott. Ezeken a  
gépezeteken olyan technológiát  
tudnak megvalósítani, ami  
a járványhelyzettel kapcsolatos,  
gyorsan tudnak reagálni,  
eredményeket kimutatni,  
ha valamilyen fertőzés alakul ki.***

Korábban egy másik épületet már átad-  
tak, amelynek szintén részt vettem az  
átadási ünnepségén. Itt a kutatások  
által agyi sejteket tudnak vizsgálni,  
betegségeket kimutatni.

***Diákmunkáról mesélne pár szóban?***

Településünkön idén két turnusban 10  
illetve 8 diák dolgozik. Ezekben a na-  
pokban, amikor az interjú készül, a  
táborban segédkeznek, illetve a telepü-  
lés több pontján a kiültetett virágokat,  
fákat öntözik. A művelődési ház lelátó-  
jának festését már elvégezték. A tábor-  
ban az egyik legnagyobb segítők.

***Gyerektáborról beszéljünk...***

Az Erzsébet tábor teltházas, hetente 26  
gyermek vesz részt, ebben az évben  
összesen négy hétig. Nagyon népszerű,  
jól érzik magukat a fiatalok. A művelő-  
dési házban légkondicionáló működik,  
ami biztosítja a kellemes klímát. Az  
étkezéshez való lejutásban is segítjük a  
gyerekeket, ebben a meleg időszakban  
nem szeretnénk, ha gyalogolniuk kelle-  
ne. További két héttel tudtuk volna  
meghosszabbítani a tábor idejét, ha ott  
alvási lehetőséget is tudnánk biztosítani,  
ami szükséges lett volna a pályázat  
további elnyeréséhez.

***Parlagfű-mentesítés hogyan zajlik?***

A parlagfű-mentesítésnek minden idő-  
szakban megvan a határideje. A virág-  
zás országunkban, általában július 10.  
után kezdődik, a tömeges virágzás au-  
gusztus és szeptember folyamán válik  
igazán kellemetlenné. A növény fejlő-  
dését kell figyelni, a nyírás akkor idő-  
szerű, ha még nem virágzik, ugyanak-  
kor már látszódik a virágzata a növény-  
nek. Az Újtelepen már tapasztalták,  
kérdették, hogy miért nem vágjuk a  
füvet. A határidőket be kell tartani,  
hogy minél jobban féken tudjuk tartani  
az allergiát is okozó parlagfűvet. A  
határidőket pedig országosan a köz-  
munka keretén belül a minisztérium  
határozza meg, ahová beszámolási  
kötelezettségünk is van.

***Közmunka augusztus 31-ig lett meg-  
hosszabbítva. Tudunk arról valamit  
hogyan tovább?***

Két hónappal meghosszabbították az  
eredeti határidőt. Körlevelet kaptunk a  
munkaügyi központtól, mely szerint  
legfeljebb tíz osztály végzeteket alkal-  
mazhatunk a programban és nagy való-  
színűséggel kevesebb pénz fog rendelkezésünkre állni, ezáltal lefelezhetik a  
résztevők számát.

***A létszámunkról való adatokat,  
kérelmet beküldtük a hivatalba,  
de erről visszajelzést  
még nem kaptunk.***

***Hiába vannak gépeink,  
ha nem foglalkoztathatunk annyi  
embert, akik a hatalmas zöldterü-  
letünkön ezeket kezelik.  
Ez szomorú, hiszen nagyon sokat  
fordítottunk a gépesítésre.***

Az Önkormányzatot az energia ár meg-  
szorítások is érintik. Elsősorban tudni  
kell, hogy a kedvezményes villanyvéte-  
lezésből kivették az Önkormányzato-  
kat, a szociális létesítményeknek meg-  
marad a kedvezményes ár.

***Augusztus akkor Zsongorkő Fesztivál.  
Mit tudunk erről az örömteli esemény-  
ről?***

Augusztus 20-ai ünnepség idén is há-  
romnapos lesz, péntek délutántól vasár-  
napig zajlik majd. A fellépők és a rész-  
letek kezdenek kialakulni, a szombati  
20-ai napon az ünnepélyhez kapcsoló-  
dó programsorozat lesz, kenyérszente-  
lés, stb. Majd a délutántól főzőverseny,  
a festőszakkör kiállítása, a színpadon  
fellépők. Vasárnapra még pontos felső-  
rolást nem tudok, majd az augusztus  
eleji testületi ülésen tanácskozunk er-  
ről. Támogatásokat próbálunk szerezni,  
számítunk a Baráti Kör, civil szerveze-  
tek megjelenésére, itt nem az anyagiakra  
gondolok.

***Zsongorkő  
Fesztivál***

***A fesztivál, az esemény  
EGYÜTT lesz sikeres.***

***Várunk mindenkit szeretet-  
tel!***

/eRTé/



Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Kővágószőlős Község Önkormányzata megalkotta a **"Kővágószőlős Községéért" kitüntető cím alapításáról és adományozásáról** szóló rendeletét, mely alapján az önkormányzat minden évben az augusztus 20-ai ünnepség keretében díjazza "azokat a személyeket, civil szervezeteket, akik kimagasló oktatási, közszolgálati, közművelődési, tudományos, humanitárius, gazdasági vagy egyéb más közösségi tevékenységet fejtenek ki, működésükkel a közösség fejlődését, gyarapodását segítik elő".

A rendelet alapján a kitüntető cím adományozására szóló javaslatot tehet: a polgármester, bármely települési képviselő, a jegyző, a településen működő intézmények vezetői, a településen működő civil közösségek, egyházak, érdekvédelmi szervezetek. A beérkezett javaslatok alapján a képviselő-testület dönt, hogy kik részesüljenek a kitüntető címben és az azzal járó pénzjutalomban.

Reméljük az idei évtől kezdve elindíthatunk egy olyan folyamatot, melynek eredményeként még inkább sikerül megbecsülni azokat, akik aktívan tesznek településünkért és

lakosaikért és egyben jó példával szolgál mindenki számára, hiszen együtt, kis lépésenként, lakossági kezdeményezéssel rengeteget tehetünk Kővágószőlősért és az itt élőkért.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az elmúlt időszakban több megkeresés is érkezett az Önkormányzat felé a település egyes részeinek közlekedési rendje kapcsán. Táblák, fekvőrendőrök kihelyezése, korlátozások bevezetése ügyében keresték fel a Hivatalt. Az Önkormányzat forgalomtechnikai szakértő bevonásával igyekszik a felmerült kérdésekre szakmailag megalapozott választ adni. Ezért kérjük Önöket, hogy amennyiben vannak még olyan területek, ahol a közlekedés rendjében változtatást szeretnének, akkor küldjék meg javaslataikat a Hivatal elérhetőségeire, hogy a szakértőt minden olyan kérdés kapcsán megkérdezhessük, melynek igénye a lakosság részéről felmerül.

*/Dr. Szurdi Bálint kirendeltségvezető/*

## Szünetel az ügyfélfogadás a Kővágószőlősi Polgármesteri Hivatalban

Tájékoztatjuk tisztelt ügyfeleinket, hogy az - E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. a hálózaton tervezett karbantartási munkálatokat végez, emiatt,

**2022.08.01-én 08:00-13:00 óra között KŐVÁGÓSZŐLŐS EGÉSZ TERÜLETÉN áramszünet lesz.**

Az áramszünet alatt a Kővágószőlősi Polgármesteri Hivatal zárva tart.

Megértésüket és türelmüket köszönjük!

## Zöldebbé válik a kővágószőlősi óvoda Négy magaságys lett kialakítva

Az önkormányzat és az intézményvezetés célja, hogy a gyerekek megtanulják becsülni környezetüket, ezáltal azzal a pozitív szemlélettel nőjenek fel, hogy a természet értékeire vigyázni kell. A magaságysokhoz szükséges raklapokat, és az elkészítést a Zsongorkői Lelátó szerkesztősége biztosította. „Szeretném megköszönni

a nagyvonalú felajánlást, Tamás bácsinak pedig ezek elkészítését. Nagyon fontos számunkra, hogy az óvodánkkal közösen támogassunk a környezettudatos nevelést a gyerekek körében – mondta Varga Balázs alpolgármester.

*/eRTé/*

## Hulladékszállítási naptár: augusztus hónapban

- 3. szerda KOMMUNÁLIS
- 10. szerda KOMMUNÁLIS
- 11. csütörtök SZELEKTÍV
- 17. szerda KOMMUNÁLIS
- 24. szerda KOMMUNÁLIS
- 25. csütörtök SZELEKTÍV
- 31. szerda KOMMUNÁLIS



## Ingyenes jogsegély szolgálat augusztus hónapban



Dr. Németh György jogtanácsos augusztus 8-án és 22-én 13:00-16:00 óra között a Polgármesteri Hivatal tanácstermében az egészségügyi előírások betartásával várja az érdeklődőket.

Tel: 06-30/989-36-18

[E-mail: drnemeth.gyorgy@gmail.com](mailto:drnemeth.gyorgy@gmail.com)

## Lélegeztetőgépek és Covid-tesztek gyártásába kezd a Femtonics Kft. Kővágószőlősen



A fejlesztés eredményeként lehetőség nyílik a Magyarországon kifejlesztett lélegeztetőgép-család és Covid-19-teszt kritikus komponenseinek hazai gyártására.

Az Európai Unió és a magyar kormány támogatásával 914,75 millió forintból fejlesztette Covid-19-specifikus lélegeztetőgép- és diagnosztikai gyártókapacitását a Femtonics Kft. Kővágószőlősen – említette bevezetőjében Lénárt Szabolcs a társaság képviselője a június 12.-i megnyitón.

A cég a fejlesztéshez 731,80 millió forint feltételes visszatérítendő támogatásban részesült a Széchenyi 2020 programból.

A projekt célja exportképes magyar orvostechnikai és orvosi diagnosztikai termékek, a többi között a cég LUCA típusú lélegeztetőgépének és ultragyors, Femto-ID Covid-tesztjének hazai gyártásához szükséges feltételek biztosítása volt.

Lénárt Szabolcs kiemelte a



fejlesztés eredményeként lehetőség nyílik a Magyarországon kifejlesztett lélegeztetőgép-család és Covid-19-teszt kritikus komponenseinek hazai gyártására.

Az orvostechnológiai kutatásra és gyártásra létrehozott, több mint 250 négyzetméteres gyártóüzem idegtudományi kutatások folytatására, a többi között lézermikroszkópos mérések

lebonyolítására biztosít lehetőséget, valamint gépészeti elemek készítésére is alkalmas. A gyártósoron a lélegeztetőgép-alkatrészek és a Covid-tesztek chipkomponenseinek gyártása is elvégezhető, beépített EU minőségellenőrzési folyamatokkal. Az átadáson részt vett Sándor Tibor Kővágószőlős polgármestere, és dr. Szurdi Bálint kirendeltségvezető is.

## Sajtóközlemény

**Cím:** EURÓPAI UNIÓS ÉS MAGYAR KORMÁNYZATI TÁMOGATÁSSAL KÉSZÜL A MAGYAR LÉLEGEZTETŐ GÉP ÉS A SZUPER GYORS COVID-TESTZT GYÁRTÓSORA

**2022/07/12**

*Július 12-én különleges gyártósor átadására kerül sor a Pécs közeli Kővágószőlősn. A Femtonics Kft. által megvalósított beruházás az Európai Unió és a magyar kormány támogatásával jött létre. A projekt célja exportképes magyar orvostechnikai és orvosi diagnosztikai termékek, többek között a magyar cég LUCA típusú lélegeztetőgépek és ultragyors Femto-ID Covid-tesztjének hazai gyártásához a feltételek biztosítása. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósul meg.*

*A projekt kódszáma: GINOP-1.2.15-21-2021-00061*

*A teljes beruházás összege: 914.751.717 Ft*

*A feltételesen visszatérítendő támogatás összege: 731.801.372 Ft.*

*Projekt kezdete: 2021.06.01. Projekt vége: 2022.06.20.*

### FEMTONICS KFT. COVID-19 SPECIFIKUS ORVOSTECHNOLÓGIAI ÜZEM ÁTADÁSA

A projekt eredménye egy olyan gyártósor, amely biztosítja a kedvezményezettnek (Femtonics Kft), hogy saját fejlesztésű lélegeztetőgép prototípusát („LUCA”), és egyedi COVID-19 point-of-care diagnosztikai tesztjét (Femto-ID) legyárthassa és beszerezhesse az ehhez szükséges eszközöket. Az üzem Kővágószőlősn valósul meg az AL-BOHACEN Kft. alvállalkozó kivitelezésében. A több mint 730 millió forint európai uniós támogatás segítségével lehetőség nyílik a Magyarországon kifejlesztett lélegeztetőgép-család és Covid-19 teszt kritikus komponenseinek hazai gyártására. A fejlesztés eredményeként az orvostechnológiai kutatásra és gyártásra létrehozott, több mint 250 nm-es gyártóüzem idegtudományi kutatások folytatására, többek között lézermikroszkópos mérések lebonyolítására biztosít lehetőséget, valamint gépészeti elemek készítésére is alkalmas. A gyártósoron a lélegeztetőgép alkatrészek és a covid tesztek chip komponenseinek gyártása is elvégezhető, beépített EU minőség-ellenőrzési folyamatokkal.

A projektről bővebb információt a <https://femtonics.eu/ginop-1-2-15-21-2021-00061/> oldalon olvashatnak.

#### **További információ kérhető:**

Láng D. István

Telefonszám: +3630-221-7923,

e-mail cím: mediagex@gmail.com

## Óvodai hírek



A nyár folyamán lecsökkent létszámmal működünk, ezt részünkről a szabadságok kiadása és a táboroztatásban való részvétel indokolja, a családok részéről pedig az igény arra, hogy minél több időt tölthessenek gyermekeikkel. Reméljük, hogy minden családnak lehetősége nyílik legalább pár napos nyaralásra, kirándulásra, hiszen a környezet változása, az új élmények, benyomások a gyermeki fejlődésben is nagyon fontos tényezők.

Az óvodai életét mi is igyekszünk a lehetőségeinkhez mérten változatosabbá tenni a gyerekek számára. Rendeztünk lufis délelőttöt, aszfaltrajzoló versenyt, kaptunk kismotorokat-bicikliket a mozgásos játékokhoz, fújtunk buborékokat, építettünk homokvárat. Sok gyümölcsöt és néha fagyaltot is fogyaszthattak a gyerekek. Igyekeztünk minél kevésbé szabályozni őket, minél nagyobb szabadságot adni nekik a biztonságukat szem előtt tartva. Ilyenkor lehetőség adódik jobban megismerni a gyerekeket, sokat beszélgetni, játszani velük kétszemélyes szituációkban. Két hétig segítségünkre

volt egy középiskolás fiatal is nyári munka keretében, aki a gondozási teendőiben, a gyerekekkel való játékban segédkezett. Betekintést nyerhetett az óvoda életébe, ami a későbbiekben is hasznos lehet, hiszen a kistestvére szeptembertől a mi óvodásunk lesz.

A nyár folyamán természetesen már a következő nevelési évre is készülünk. Lezárultak az önértékelési folyamatok, elkészült az éves beszámoló. Megtartottuk leendő óvodásaink szüleinek az első szülői értekezletet. Várjuk a következő időszakot, amelyet két új óvodapedagógussal nyitunk meg. Reméljük, hogy frissességet, új lendületet hoznak a mindennapjainkba, és eredményesen tudunk majd együtt dolgozni.

A konyha felújításának idejére, augusztus hónapra bezár az intézmény, szeptember 1-jétől pedig szeretettel várjuk mind a régi, mind az új óvodásainkat!

*/Ádám Tünde Anna óvodavezető/*

## Bemutatjuk a Fürtöcske Mini Bölcsőde vezetőjét



Nagy öröm és megtiszteltetés számomra, hogy a Kővágószőlősi Fürtöcske Mini Bölcsőde vezetője lettem, mert már évek óta szerettem volna „saját” bölcsődémben - s így hivatásomat

még nagyobb teljességében megélni - foglalkozni a szívemhez legközelebb álló, 0-3 éves kisgyermekkel. Csecsemő- és gyermeknevelő-gondozó OKJ-s végzettséget, valamint gyógypedagógus diplomát szereztem, 10 éve dolgozom pedagógusként. Szakmai pályafutásom alatt lehetőségem adódott több területen is tapasztalatokra szert tenni: a bölcsődei nevelés-

gondozástól a korai, óvodai és általános iskolai készség- és képességfejlesztésig, illetve Nevelési Tanácsadóban is.

A Fürtöcske Mini Bölcsőde létrehozása egy Európai Unió pályázat segítségével valósult meg, a község „Újtelep” elnevezésű részén. A teljesen felújított épületrészegység rendelkezik egy 8 kisgyermek befogadására alkalmas, 30 m<sup>2</sup>-es csoportszobával, egy 10m<sup>2</sup>-es gyermeköltözővel és egy szintén 10 m<sup>2</sup>-es gyermekfürdőszobával, korszerű berendezéssel, a gyermekek életkori sajátosságainak és fejlettségi szintjének megfelelő játékeszközökkel, továbbá kiszolgáló helyiségekkel és játszóudvarral. A kisgyermek nevelését, gondozását 1 fő szakképzett kisgyermeknevelő és 1 fő szintén szakképzett kisgyermeknevelő, s egyben mini bölcsőde vezető látja el, munkánkat bölcsődei dajka és 1 fő takarításra felkért higiénés munkatárs segíti.

Fő célkitűzésünk a kisgyermek magas színvonalú, szakmai alapelvekre épülő nevelése, gondozása, harmonikus lelki- és testi fejlődésük biztosítása, különböző készségeik- és képességeik kibontakoztatása játékos kezdeményezésekkel, szocializációjuk elősegítése, továbbá nagy hangsúlyt fektetünk a családokkal való együttműködésre, bizalmi kapcsolat kiépítésére, illetve más külső szakintézményekkel történő kooperációra is.

Jelenleg a működés engedélyeztetése folyamatban van, így 2022 őszén megnyithatja kapuit Mini Bölcsődénk, ahová a Családi Bölcsődéből átvett kisgyermekeket és természetesen az új bölcsiseket is szeretettel várjuk.

*/Lajtai Kira  
Mini bölcsőde vezető/*

## Baba – Mama Klub



A Baba-Mama Klub foglalkozásai a nyáron sem szünetelnek. A kedvező időjárás lehetőséget ad a kinti programok, játékok lebonyolításához. Hétről hétre újabb kis dalocskák, mondókák kerülnek palettára, melyek mellett a megszokott énekeket is ismételjük. A legutóbbi alkalmak során nagy hangsúlyt fektettünk a hangszerekkel kapcsolatos foglalkozásokra. Hiszen közismert, hogy a gyermekek fejlődéséhez elengedhetetlen a zene és hangszerek használata, ismert-e. Ha egy gyermek játszik egy hangszereken, az megváltoztatja az idegrendszer felépítését és felgyorsítja az agy fejlődését. Mindezt úgy, hogy mellette kortásaival együtt vehet részt a játékokban. Örömmel tapasztaljuk, hogy településünkön egyre több anyukát és gyerkőcöt ismerhetünk meg foglalkozásainkon. A nyári szünet beköszöntével pedig, az idősebb testvérek is csatlakoztak közösségünkhöz játszópajtásnak. Nagy örömünkre szolgál, hogy az idei Zsongorkó Fesztiválon biztosítanak számunkra egy "Baba-Mama Kuckót", ahol a fesztiváli programok mellett, a 3 év alatti korosztály számára is lehetőség nyílik szórakozásra, közös programokra. Ezúton is szeretnénk megköszönni Kővágószőlős Község Önkormányzatának és a Buzás Andor Művelődési Háznak, hogy helyszínt, eszközöket és játékokat biz-

tosítanak számunkra. Szeretettel várunk minden kedves új és meglévő Baba-Mama Klub résztvevőt. A részletekről a "Baba-Mama Klub Kővágószőlős" facebook csoportban tájékozódhattok.

**Facebook csoport: Baba-Mama Klub Kővágószőlős**

*/Szegedi-Jelasics Mirjana  
Rendezvényi koordinátor +36706105052/*



## Katolikus közösségi események, információk



Július hónap második napján együtt ünnepeltünk Templomunk búcsúnapját. Ebben az évben az ünnep szombatra esett így az ünnepet nem helyeztük át a közeli vasárnapok valamelyikére, hanem a régi hagyományoknak megfelelően a napján ünnepeltünk.

A búcsú ünnep különös alkalmat és teret biztosít, egy közösség, vagy néhány község, esetleg nagyobb terület, sokszor egész országrészek népének egybegyűlésére. Az ünnep ma már csak néhány helyen jelent ilyen szintű megmozdulást, de a

találkozást követően a már hagyományos agapén vettünk részt, de ennek is volt egy kis különlegessége, mivel az elhúzódtott udvari építkezés miatt három év kihagyás után ez évben újra kint lehettünk, mégis ismét



Szőlősieken kívül, Cserkútról, Tötösről, Bakonyáról, Bicsédről és Pécsről is érkeztek vendégek. Az ünnepi szentmisét Dr. Simon-Wagner István atya mutatta be. A

tető alatt, ami biztos védelmet nyújtott az erős napsugárzástól. Az együtt elfogyasztott ebéd után kellemes beszélgetés és jó hangulat alakult ki. Településünk lakói sok

finom házi készítésű süteményt, édességet és gyümölcsöt kínáltak desszertként. Nagy öröm volt, hogy István atya szombat lévén hosszabb időt tölthetett a társaságunkban, lehetőség nyílt kisebb nagyobb csoportos beszélgetésre. Aki eljött jól érezte magát, köszönjük megtisztelő részvételüket, legközelebbi alkalmakra is várunk mindenkit szeretettel.

Egyházközségünket ez évben nem érintette az Egyházmegye ellátására vonatkozó átalakítás, így a szentmisek rendje nem változik minden vasárnap 9:30 órakor várjuk a közösség tagjait szentmisére.

*/Tarjányi Zoltán/*



## Zsongorkő Baráti Kör



Zsongorkő Baráti Kör elnökének, Varga Gézának és az Önkormányzatnak a támogatását, valamint a Buzás Andor Művelődési Ház vezetőjének, Félixnek minden segítségét, hogy idén is felhőtlenül, csak az alkotásra koncentrálhattunk!”

**Medgyessy Ferenc Művészeti Műhely**, a Zsongorkő Baráti Kör mentorálásával, évek óta vendége Kővágószőlősnék. Jelenlétük, művészeti tevékenységük beágyazódott közösségünk kulturális életébe, főleg szőlősi témájú alkotásaik sora díszíti közintézményeinket, otthonainkat. A kiállított képek egy részét helyi motí-

### A PTE ÁOK Medgyessy Ferenc Művészeti Műhelyről

Tisztelettel üdvözlök mindenkit. Az alkotócsoport alcímében olvasható neve - talán túl hivatalos, de ha így mondom, a „festőink” - akkor mindenkinek felöltik a kép. Ők azok kik nyaranta egy hétre Szőlős és környékén mindenhol előfordulhattak. Vidám szalmakalapban és mappával a hónuk alatt. Érdekes volt nézni őket, vázlatkészítés közben gyorsan dolgoztak, fel-feltekintve ragadták meg azt az egyszeri pillanatot - témát, ami mellett mi naponta elmegyünk, fel sem nézve...

A nem hivatásos művészekből álló közösséget - a szépemlékű Pandur Tanár Úr után - **Stirling Zsolt** vezeti, akit felkértünk, hogy írjon a lapunkba az alkotótábor munkájáról. Íme:

„Alkotócsoportunk a Medgyessy Ferenc Művészeti Műhely, idén 26. alkalommal rendezhette meg nyári alkotótáborát Kővágószőlősen.

Idén, az előző évektől eltérő időpontban, 2022. június 20 - 24 között élvezhettük a Zsongorkő Baráti Kör és az Önkormányzat vendégszeretétét.

Mindannyian nagyon vártuk már, hogy a virtuális térből végre kiszabadulva, ismét együtt lehessen a csapat, hiszen a közös alkotás, mindig inspirálóan hat ránk. A létszámunk idén sajnos kevesebb volt, hiszen a korosodó taglétszámunk, egyre fogyatkozik.

A tábor egy hete alatt változatos témákban, különféle technikákkal, vegyes anyag - és eszközhasználat mellett számos alkotás született. A zárónapon a kész művekből zsűriztünk, így annak eredményeképpen 8 alkotótól összesen 16 válogatott képet adtunk át hagyományunknak megfelelően ajándékként, ittlétünk fejében.

Az akrillal, akvarellal, pasztellel, vegyes- és rézkarctechnikával készült válogatott művek, az előzetes egyeztetés szerint a **Zsongorkő Fesztivál augusztus 20 - i ünnepségsorozatának keretében, a Buzás Andor Művelődési Házban** kerülnek kiállításra.

Ezen a felületen és ebben a formában is köszönjük a



Archív felvétel: MFMM

vumok ihlették, visszaköszön róluk a szőlősi táj és az utca - mely itteni alkotásaik állandó inspirálója volt. *Műveik megtanították észrevenni környezetünk szépségét, mely ott van az orrunk előtt. Nap mint nap. Köszönjük...*

Az alkotócsoport műveiből készült kiállítás ünnepi megnyitója az - **augusztus 20. - államalapításunk ünnepe** - rendezvény sorozat kiemelt eseményei közé tartozik.

/Szurcsik József/

Bundy János: A Zsongorkő ereje Kővágószőlős (A sorok kezdőbetűi szerint)

A Jakab-hegy lábánál büszkén fekszik,  
Zsongorkő tekintete védi házait  
Osztrogótok, longobárdok és avarok  
Népei után érkeztek a magyarok.  
Gazdag lelkű pálosok támasza kellett,  
Oszmán dúlás alatt őrizték hitüket.  
Rengett a föld, mikor fejtették a követ,  
Kemény verejték a hegyen szőlőt termelt.  
Ósi szorgalom uralja itt az embert,  
Erős bányászkezzel sok eredményt meglelt.  
Reméljük az urán korszak újra táru,  
Egy új világrend új értéké alakul.  
Jelenben a munka, nemzetben a család,  
Ez vezeti Isten kezébe a Hazát.

Kővágószőlős, Pécs, 2021. augusztus 20.  
Szent István napja

# Szomszéd Falvak Focikupája Bakonyán – V. Szőlős-Cserkút körök futóverseny



Csapatunk tagjai voltak:  
Szilágyi Richárd, Hergyó László, Szabó Balázs, Nagy-József László, Szilágyi Gábor, Ádám Márton, Gyuricza Péter, Steiner Szilveszter, Kéki Gábor.

Külön kiemelnénk, hogy csapatunk legifjabb tagja, Ádám Marci két gólt is szerzett.

A focitorna után büntetőrúgó bajnokság is zajlott, melynek felnőtt kategóriájában Kiss Rómeó harmadik, míg Nagy-József László az első helyen végzett.

Nagyszerű volt a hangulat, nagyon jól éreztük magunkat! Köszönjük a meghívást és a vendéglátást Lauer-Bozó Petrának és a Patkó Bandi Gasztrokulturális Egyesületnek!

Június 25-én Bakonyán vettünk részt, az első alkalommal megrendezésre került Szomszéd Falvak Focikupáján, ahol Bakonya, Cserkút és Kővágótöttös csapataival mérkőztünk meg. A tornát két győzelemmel, egy döntetlennel és egy vereséggel végül a házigazdák mögött a harmadik helyen zártuk.

Reméljük ez a nagyszerű kezdeményezés hagyománnyá válik, várjuk a következő alkalmat.

Idén **2022.10.01-én** (szombaton) ötödik alkalommal kerül majd megrendezésre a „**Szőlős-Cserkút körök Félmarton - ismerd meg a futás örömét!**” futóverseny Bene Sarolta szervezésében. Három versenytáv lesz: 20+ km, 10 km és 5 km.

Már megnyílt az előnevezési felület a <https://www.futafold.se/v-szolos-cserkut-korok-felmaraton/> oldalon. Helyszíni nevezésre és rajtsomag átvételre 08:30-09:30-ig lesz lehetőség, 10 órakor indul a mezőny.

A részletes versenykiírás a <https://szoloscserkutkorokfm.hu6.webnode.hu/versenykiiras/> oldalon érhető el.

Nevezési díjak:

Előnevezés 2022.08.31-ig:

- 5 km - 3.000 Ft
- 10 és 21km - 4.000Ft

Előnevezés 2022.09.01-től 2021.09.15-ig: 5.000 Ft

Helyszínen: 6.000 Ft

A szervezők sok szeretettel várnak mindenkit!

*/Nagy-József Kata/*



A torna végeredménye:

1. Bakonya I.
2. Bakonya II.
3. Kővágószőlős
4. Cserkút
5. Kővágótöttös

## Szabadságon a Boros Garage



Természetesen nem csak az evés volt a cél. Mivel Bédán voltunk, így horgásztunk is. Szerveztünk magunknak kerékpár túrákat is amiben a

kicsik is nagy örömmel vettek részt. Az együtt töltött idő is bizonyítja, hogy még mindig összetart ez a kis csapat, egyre többen támogatnak minket a barátságukkal, segítségükkel.

*/Boros Zoltán/*



A mi kis baráti körünkbe is beköszöntött a nyár, a szabadság. Elmentünk egy kis csapatépítő táborra, sikerült több mint egy hetet együtt töltenünk, kicsiknek és nagyoknak. Megosztva főztünk ki köcsögös babot, ki bográcsban készített ételt és volt aki társázott. Tanultunk punyát dagasztani Ilimtól és rájöttünk, hogy egy kiadós marhahúsleves után nem is igazán kell más étel.

## Nyugdíjas Klub Hírei

**Klubunk régi hagyománya, hogy nem csak Nőnapot, hanem férfinapot, úgynevezett Ivó-napot is tartunk!**



Ilyenkor a hölgytagok köszöntik férfitársaikat! Az idén egy csodálatos, aranyérmes rosé bor volt az ajándék!

Ezzel egyidőben adtuk át a Mályvavirág egyesület ajándékát is, mellyel elismerik munkánkat a HPV vírus elleni küzdelemben. Régóta fontosnak tartjuk a megelőzés hasznosságának hirdetését!

A Mályvavirág Nagykövete megtisztelő cím mellé egy kedves karkötőt is kaptunk: Én is egy Mályvavirág vagyok! felirattal. Ezzel is jelezzük, hogy ránk számíthat a bajban lévő!

Természetesen nem hiányzott most sem egy-egy tányér nyugdíjasgulyás és a sok-sok finom, sörkifli, pogácsa, zser-



bó, mézes, almás, lekváros, stb. 16 féle közül válogathattunk!

A helyszínünk Csirke Józsefék portája volt. Józsi és Mónika olyan jó házigazdának bizonyult, hogy máskor is megyünk! Innen is köszönjük!

Reméljük idén elkerül bennünket a vírushelyzet és többször tudunk találkozni. Hiányoztak ezek a találkozók, a nagy beszélgetések! Öröm látni, hogy mindenki otthon hagyja bújátabáját és jól érzi magát.

Kívánok mindenkinek jó egészséget és szép nyarat!

*/Simon Attiláné/*

# Nincs augusztus Zsongorkő Fesztivál nélkül!

Idén augusztus 19-21. között kerül megrendezésre  
a hagyományos Zsongorkő Fesztivál rendezvénysorozat



## Ízelítő a háromnapos rendezvénysorozat programjaiból:

Augusztus 19. péntek 16:00-22:00

Bűnmegelőzési program,  
Autós bemutató  
Bűvész show  
Utcabál

Augusztus 20. szombat

Ünnepi program 9:00 órától

9:00 Szent István napi megemlékezés  
a Hősök terén

10:30 Ünnepi Szentmise a Sarlós Bol-  
dogasszony templomban ezt követően  
kenyérszentelés

12:00 A Medgyessy Ferenc Művészeti  
Műhely kiállítás megnyitója a Buzás  
Andor Művelődési Házban

Önkormányzati ebéd 13:00 órától

Programjaink a Művelődési Ház  
udvarán 13:00-tól

Főzőverseny, Kirakodóvásár, Baba-  
Mama sátor, Eurobungee,  
Pónilovaglás, Borkóstoló, Hastánc,  
Ruszó Tibor,  
Tajtíboy, Tűzijáték,  
Disco

Augusztus 21.  
vasárnap 15:30  
órától

Offroad  
autóbemutató

Falusi erősemler verseny  
Rodeó bika  
Zenés program

A részletes programot, plakátot hama-  
rosan a <https://zsongorkofesztival.hu/>  
weboldalon és az önkormányzat  
facebook profiljában tesszük közzé.

**Mindenkit szeretettel várunk  
a programsorozatra!**



Fotó: Zsongorkő Fesztivál 2021

## Rántott hekk törzs klasszikus francia salátával

### Hozzávalók 10 főre:

Fagyasztott hekk 2 kg  
Tojás 3 db  
Liszt 0,5 kg  
Zsemlemorzsa 0,5 kg  
Só  
Francia saláta keverék 2 kg  
Majonéz 0,8 kg  
Tejföl 0,8 l  
Mustár  
Porcukor  
Fehérbors  
Citrom 1 db (vagy citromlé)  
Alma 5 db

### Elkészítés:

A halat hűtőben 1 nap alatt kiolvasztjuk, megtisztítjuk, besózzuk.  
Hagyományos módon bepanírozzuk, kirántjuk.  
A franciasaláta alapot forró, sós vízben éppen megpuhítjuk (roppanós maradjon), az almát felkockázzuk.  
Tartármártást készítünk, a zöldséget az almával belekeverjük, lehetőség szerint fél napig hűtőben tárolva "összeérleljük".  
Tálaláskor ízlés szerint a halat melegen, vagy hidegen tálaljuk a salátával.  
Jó Étvágyat!



/Hires Péter ajánlásával/

Impresszum:  
Ingyenes önkormányzati lap  
Megjelenik:  
Nyomatásban 450 példányban  
On-line: [www.kovagoszolos.hu](http://www.kovagoszolos.hu)

Kiadja:  
Kövágószőlős Község Önkormányzata  
Kövágószőlős,  
Rákóczi F. u. 34.

Felelős kiadó:  
Sándor Tibor  
Kövágószőlős  
polgármestere  
Felelős szerkesztő:  
Rónai Tibor

